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Medicii urologi au operat cu aparatul de împrumut

Premierã în
urologia timiºeanã

 Medicii au primit cu împrumut un aparat
pentru a face operaţii la prostată

O echipă de medici urologi de la Spitalul Judeţean din
Timișoara a realizat joi, în premieră, o operaţie de vaporiza-
re fotoselectivă a prostatei (PVP). Noua tehnică este una
minim invazivă, pacientul se recuperează foarte repede, iar
în cadrul operaţiei medicii spun că nu curge deloc sânge.
Primul pacient care a beneficiat de această intervenţie are
68 de ani, iar după câteva ore de la operaţie a afirmat că se
simte bine. În cadrul intervenţiei este utilizat un aparat pe
bază de radiaţie laser de culoare verde, de ultimă generaţie,
care vaporizează ţesutul prostatic adenomatos. Acest aparat
a fost adus, cu împrumut, pentru câteva săptămâni la Spita-
lul Judeţean, de către o echipă de medici din Israel, iar dacă
se va dovedi că acesta este necesar pentru rezolvarea pro-
blemelor de prostată, conducerea unităţii sanitare își va face
calcule pentru a-l achiziţiona, având în vedere că este foarte
scump. „Denumirea știinţifică a intervenţiei este vaporizare
fotodinamică cu laser, este practic vaporizarea ţesutului
adenomatos. Pacienţi în vârstă care dezvoltă adenom de
prostată și au dificultăţi în a urina, a doua zi pot să urineze
normal, după ce li se face această intevenţie”, ne-a spus
prof. dr. Viorel Bucuraș, medic specialist urolog în cadrul
Clinicii de Urologie de la Spitalul Judeţean din Timișoara. În
această săptămână, trei pacienţi au avut șansa să fie ope-
raţi cu ajutorul acestei noi tehnici. S. LUPEAN

Târgul de la mall se poate vizita până duminică seara

Copiii și bătrânii au primit cărţi

Toamna aduce cu ea și înnoirea garderobei

Pregãtire
în UE

Studenţii care au absolvit
ciclul de licenţă și sunt maste-
ranzi sau doctoranzi și doresc
să urmeze un stagiu de pregă-
tire în străinătate în domeniile
politică și comunicare pot apli-
ca pentru acesta până în 15
septembrie. Stagiile de volun-
tariat sunt propuse tinerilor din
ţara noastră de reprezentanţa
Comisiei Europene (CE) la Bu-
curești. Astfel, stagiarii, câte
doi pentru fiecare secţie, vor fi
selecţionaţi pe baza CV-urilor
și a scrisorilor de recomanda-
re. Tinerii trebuie să le depună
pe acestea până la mijlocul lu-
nii la adresa de e-mail teodo-
ra.vizireanu@ec.europa.eu.
Cei care vor fi aleși, în funcţie
de CV, vor participa la o nouă
etapă de selecţie, cea a inter-
viului. După triere, ultimii ră-
mași în cursă au nevoie de ur-
mătoarele acte: adeverinţa de
student, declaraţie de confi-
denţialitate, confirmarea exis-
tenţei asigurării de sănătate, o
poliţă ce vizează asigurarea de
răspundere civilă pentru even-
tuale daune produse Repre-
zentanţei CE pe timpul stagiu-
lui și o copie după cartea de
identitate. Tinerii care sunt inte-
resaţi de petrecerea unui sta-
giu de pregătire într-o ţară din
UE, care îndeplinesc și condi-
ţiile precizate, pot candida și
pentru un stagiu plătit la CE.
Condiţiile de selecţie pot fi con-
sultate la adresa web: http://
ec.europa.eu/stages/index_
en.htm sau, în limba română,
la adresa de internet: http://ec-
.europa.eu/civil_service/job/
trainee/index_ro.htm. Pentru
detalii legate de perioada de
stagiu, cei interesaţi pot afla in-
formaţii și de pe pagina web a
Reprezentanţei CE în Româ-
nia, secţiunea „Angajări în in-
stituţiile UE“: www.ec.europa.
eu/romania. M. M. HOJDA

All For Kids: de la
pãtuþuri la rechizite

 Părinţii găsesc de toate la târgul
pentru copii deschis la mall

Prima ediţie a Târgului All For Kids s-a deschis joi dimi-
neaţă în Iulius Mall, la demisol. Expoziţia, care poate fi vizi-
tată până duminică, între orele 10 și 20, a fost organizată
de către Camera de Comerţ, Industrie și Agricultură din Ti-
mișoara, în colaborare cu centrul comercial. La târg partici-
pă peste 30 de firme românești și străine care comerciali-
zează produse pentru nou-născuţi, rechizite școlare, jucării,
cărţi, încălţăminte și altele. De asemenea, de la târg nu lip-
sesc grădiniţele private din oraș, care și-au trimis reprezen-
tanţii să le prezinte ofertele. Jucăriile costă între 19 și 150 de
lei, căciulile se vând la preţuri cuprinse între 10 și 30 de lei,
în funcţie de model, în timp ce un set format din pătură și
pernă având decoraţiuni cu animale costă 75 de lei. Vizitato-
rii mai pot găsi cărucioare pentru copii la preţul de 850 de lei
sau cărucioare cu landouri care costă 1 350 de lei. De ase-
menea, la expoziţia All For Kids de la mall se mai găsesc
plușuri de diverse culori și dimensiuni care costă între 20 și
60 de lei. O mașină de curse se poate achiziţiona cu 100 de
lei, un elicopter cu 25 de lei, iar o păpușă cu 40 de lei.
Pătuţurile din lemn masiv de fag costă între 199 și 499 de
lei, iar saltelele pentru acestea se vând la tarife cuprinse
între 87 și 339 de lei.

DIANA LUPULESCU

O carte pentru fiecare
 Un centru de plasament este modernizat cu bani din donaţii

Doi oameni inimoºi
 Diplomă de excelenţă, pentru ajutor

Doi oameni cu suflet mare au ajutat ani la rând sute de
copii bolnavi de cancer care se tratau la Spitalul Clinic „Louis
Ţurcanu“ din Timișoara. Este vorba despre dl dr. Jurgen
Schweiger și d-na Brigitte Schweiger, care au adus în Româ-
nia în ultimii opt ani medicamente salvatoare în valoare de
peste 1,5 milioane de euro, necesare pentru tratamentul co-
piilor care sufereau de cancer din toată ţara, și care ajun-
geau să fie internaţi la Timișoara, la Clinica de Onco-Hemato-
logie și Transplant Medular, condusă de d-na prof. dr. Margit
Șerban. Aceste tratamente nu puteau fi achiziţionate de că-
tre spital de-a lungul anilor din cauza bugetelor prea mici
care i-au fost alocate.

Pentru acest ajutor, cei doi reprezentanţi ai organizaţiei
Förderverein „Patricia Popa” e.V. din Rotenburg an der Fulda,
Germania, au primit din partea primarului Timișoarei o diplo-
mă de excelenţă. Cei doi au adus nu doar medicamente și
reactivi, ci și aparatură medicală foarte scumpă, pe care spita-
lul nu își permitea să o achiziţioneze. SANDA LUPEAN

În spital, din cauza mâncãrii
 Zeci de timișoreni au fost internaţi

Nu au fost atenţi ce produse au consumat, nu le-au spălat
sau erau deja alterate. Zeci de timișoreni au ajuns în ultima
săptămână să fie internaţi în spitalele din judeţ cu boală diarei-
că acută, din cauza acestor obiceiuri. Medicii epidemiologi
spun că această boală este destul de frecventă în această pe-
rioadă, dar mai ales vara. „În săptămâna 31 august - 6 sep-
tembrie, medicii au raportat la Direcţia de Sănătate Publică
Timiș 24 de cazuri de BDA (boală diareică acută), toate cu
internare”, ne-a informat dna Dana Șpac, purtătorul de cuvânt
al Direcţiei de Sănătate Publică Timiș. De cele mai multe ori, în
astfel de cazuri sunt de vină chiar bolnavii. Afecţiunea se de-
clanșează atunci când nu sunt respectate regulile minime de
igienă alimentară. Calea de pătrundere a bolii este cel mai
frecvent cea digestivă, prin intermediul apei, produselor ali-
mentare contaminate sau a mâinilor murdare. Când numărul
de scaune este mai mare de patru-șase pe zi, trebuie să vă
prezentaţi de urgenţă la medic. Boala diareică acută este o
boală infecţioasă care afectează tubul digestiv. S. LUPEAN

Peste 300 de lei costã un rând de haine noi
 Cei care doresc să-și înnoiască garderoba pentru toamnă trebuie să bage adânc mâna în buzunar

Analize gratuite se mai fac
doar în anumite locuri

 Bolnavii se pot adresa spitalelor pentru a-și rezolva problemele

Aproape o mie de cărţi au
fost strânse de la cetăţeni din
Timișoara și mai apoi donate
câtorva instituţii de ocrotire din
judeţ. Acţiunea a avut loc în

această săptămână în cadrul
proiectului de strângere și do-
nare de carte „O carte pentru
fiecare” iniţiat de Rotary Club
Timișoara Ripensis, cu ocazia

Zilei de luptă împotriva anal-
fabetismului (8 septembrie).
Beneficiarii acestui proiect
sunt elevii Școlii „Paul Pop
Neveanu” din Timișoara, copiii
de la  Centrul de Plasament
Sfântul Nicolae din localitatea
timișeană Peciu Nou, precum
și   bătrânii de la Căminul Va-
riaș. S-au donat peste 700 de
cărţi în valoare de aproximativ
7 000 de lei, dar și un tobogan
special pentru copiii din Cen-
trul de Plasament „Sfântul Ni-
colae“ din Peciu Nou. În acest
centru de plasament, Rotary
Club Timișoara Ripensis des-
fășoară în această perioadă și
proiectul „Cresc frumos în-
tr-un loc frumos”, ce constă
în crearea unor condiţii optime
de locuit la una dintre cele trei
case din cadrul centrului. Aici
sunt realizate lucrări de igieni-
zare, reparaţii la instalaţia sa-
nitară, mobilare și, de aseme-
nea, dotare cu lucrurile nece-
sare, toate în valoare de 8 000
de euro. SANDA LUPEAN

Sute de timișeni care trebuie să își facă
analize medicale în această lună sunt nevoiţi
să plătească pentru aceste servicii, în ciuda
faptului că sunt asiguraţi și ar trebui să benefi-
cieze de gratuitate. Asta se întâmplă pentru că
banii alocaţi pentru laboratoarele din judeţ în
vederea efectuării de analize medicale și inves-
tigaţii gratuite sunt din ce în ce mai puţini cu
fiecare lună ce trece, iar după jumătatea lunii
doar puţine laboratoare din judeţ mai au bani.
Până acum mai au plafon pentru analizele me-
dicale și investigaţii radiologice gratuite șase
laboratoare particulare, trei unităţi de imagisti-
că, dar și laboratoarele spitalelor din Timișoara
și din restul judeţului. „Pentru luna septembrie
Casa Judeţeană de Asigurări de Sănătate
Timiș a alocat pentru cele 40 de laboratoare de

analize medicale și anatomie patologică suma
de 206 609 lei, iar pentru cele nouă unităţi care
realizează investigaţii radiologice, RMN și CT,
suma alocată a fost de 204 303 lei”, ne-a decla-
rat dna Mariana Mocioalcă, purtătorul de cuvânt
al CJAS Timiș. Timișenii se pot adresa încă la-
boratoarelor din spitale, care primesc bani fru-
moși pentru investigaţiile bolnavilor care li se
adesează cu trimitere de la specialist sau me-
dicul de familie. Din păcate, cei care trebuie să-
și plătească analizele medicale sunt nevoiţi să
scoată din buzunar bani mulţi. Preturile sunt
variate pentru analizele medicale. Ele pot să
coste de la cel puţin 5 lei până la 500-700 lei, în
cazurile mai complicate, asta dacă nu se adre-
sează laboratoarelor de la spitale, care mai au
bani. SANDA LUPEAN

Cât ne costă garderoba de
toamnă? Cu toate că recesiu-
nea își face simţită prezenţa în
toate domeniile, nu puţini sunt
cei care optează pentru com-
pletarea garderobei de toam-
nă cu un rând vestimentar
nou. Spălătoriile sunt prinse în
vârtejul curăţării hainelor pen-
tru venirea sezonului rece,
scoase de la naftalină, iar ma-
gazinele, în cel al ofertelor
promoţionale. Mulţi doresc să-
și schimbe garderoba, iar
dacă nu pot, măcar un rând de
haine noi să-și cumpere. O
pereche de pantofi sport por-
nește de la 50 de lei. Preţul
urcă în cazul încălţămintei din
piele, cele mai scăzute preţuri
pornind de la 99 de lei. Panta-
lonii de catifea sau blugii cos-
tă între 60 și 200 de lei, depin-
de de unde alegi să-i cumperi.
Și în acest caz, la majoritatea
magazinelor din oraș nu lip-
sesc afișele cu „50% reduce-
re“ sau „la orice produs cum-
părat, al doilea e la jumătate

de preţ“. Preţurile nu sunt ridi-
cate, excepţie făcând produse-
le realizate de firme cunoscu-
te în domeniu. Maiourile, dintr-
un spectru larg de culori și
modele, pot fi achiziţionate la
preţuri ce încep la 15 lei și
care pot atinge 50 de lei. Un
tricou cu mânecă lungă poate
costa între 45 și 85 de lei, de-
pinde de model și compoziţie.
Bluzonul pe care, atunci când
plouă sau e răcoare, îl folosim
peste tricou, depășește 100 de
lei. Preţul unui astfel de articol
vestimentar, cu glugă și fer-
moar și din bumbac oscilează
între 125 și 190 de lei. Umbre-
la, care nu trebuie ignorată,
mai ales că ploile își fac de
cap în lunile de toamnă, costă
între 5 și 35 de lei, preţul vari-
ind în funcţie de model. Pentru
un cozoroc nou clientul mai
scoate din buzunar alţi 15-20
de lei. Astfel, costul unui rând
de haine de toamnă poate de-
păși suma de 300 de lei.

MIODRAG M. HOJDA


